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IMU ANNO 2025 
SCADENZA VERSAMENTO ANNO 2025  

 acconto: entro il 16 GIUGNO 2025  

 saldo: entro il 16 DICEMBRE 2025  

 unica soluzione: entro il 16 GIUGNO 2025 

DICHIARAZIONE IMU 2024 
L'obbligo di presentazione della dichiarazione riguarda solo coloro che hanno 
immobili per i quali sono intervenute variazioni rilevanti ai fini del calcolo 
dell'imposta. In linea generale, quindi, la Dichiarazione IMU deve essere 
presentata: 

 per gli immobili che godono di riduzioni d’imposta (fabbricati inagibili, di 
interesse storico o artistico, immobili per i quali il comune ha deliberato 
riduzioni di aliquota, ecc); 

 nei casi in cui il Comune non possieda le informazioni necessarie per 
verificare il corretto pagamento delle imposte (ad esempio per i fabbricati 
in leasing, i terreni agricoli divenuti aree fabbricabili, la riunione di 
usufrutto non dichiarata in catasto, ecc). 

La Dichiarazione IMU va presentata al Comune in cui sono ubicati gli immobili 
entro il 30 giugno dell'anno successivo a quello in cui ha avuto inizio il possesso 
degli immobili o sono intervenute variazioni rilevanti ai fini della determinazione 
dell'imposta. Per le variazioni intervenute nel 2024 la scadenza per la 
presentazione della dichiarazione sarà il 30 giugno 2025. 
La dichiarazione ha effetto anche per gli anni successivi, sempre che non si 
verifichino modificazioni dei dati e degli elementi dichiarati cui consegua un 
diverso ammontare dell’imposta dovuta. 
 
CALCOLI E STAMPA F24 IMU 2025 
Su richiesta, viene effettuato il conteggio e la stampa degli F24 per il 
pagamento dell’IMU dovuta per l’anno 2025. La richiesta può essere effettuata 
via e-mail all’indirizzo tributi@comune.polaveno.bs.it oppure telefonicamente 
al n° 0308940955 int. 3 fornendo i dati anagrafici della persona che richiede il 
conteggio. La richiesta fatta direttamente allo sportello potrebbe non essere 
evasa nell’immediato, in tal caso verrà fissato un successivo appuntamento 
per ritirare i modelli compilati. 

Ai residenti dai 65 anni i modelli compilati verranno consegnati direttamente a 
casa 


